

今年我区将投资2亿元实施61项城建工程

——区住建局相关负责人就2019年城建重点工程安排情况答记者问

权威发布

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姜坤

6月27日,区政府新闻办公室在新闻发布厅举行“关于2019年城建重点工作安排情况”新闻发布会,区住建局有关负责人参加新闻发布会并现场回答记者提问。

围绕精致城市的目标要求,坚持民生优先的理念,按照“重基础、利长远、补短板”“少投资、见效快”的思路,经过前期充分调研论证,我区今年计划投资2亿元,实施10大类、61项城建工程,其中市政工程18项、园林工程22项、环卫工程5项、老旧小区改造9处,同时将实施农村卫生厕所长效管护、农村冬季清洁供暖、住宅小区二次供水设施改造等。在市政基础上,突出地下雨污管网与地上路网同步抓;在绿化上,突出绣花功夫进行密植补栽,解决裸露土、苗木稀疏等问题,营造整体协调美;在花化上,突出锦上添花,在公园广场、重点路

段交叉口栽植月季、时令鲜花等,提升景观品质;在亮化上,突出增添沿河光彩,活跃城市夜景。

目前,按照年初工作计划安排,正在加快工程推进,已完成汇通路人行道改造等市政工程3项,完成双龙桥等桥梁亮化和商务建筑外立面亮化工程17处,完成了48处城市公交港湾改造,对33处斑马线与绿化带不协调处进行整治,保障了车辆通行顺畅、行人安全;污水主管道升级改造工程等5项污水管道工程正在有序推进,已埋设污水管道6.3公里。完成文山路、峰山、慧园绿地等城区道路、公园、小游园绿化工程17项,共栽植各类乔灌木21.2万株,地被38.5万株,草坪3.86万平方米,草花30万余株,新增绿化面积7.93万平方米,改造绿地面积1.88万平方米,维修新

装景观灯近1000盏,营造了绿意盎然、色彩缤纷的城市街景。

年内计划完成6座公厕,其中1座公厕工程基本完工,1座正在进行主体施工,剩余4座已完成选址正在进行方案设计。香岩、三里河、西南庄等9处老旧小区已进场施工,正在进行管道埋设。步行街改造、浙商城片区提升改造等精致城市示范项目也正在抓紧施工中。在工程建设中坚持从细节发力,通过一系列微改造,便民利民的精品格不断提升。

问:我区今年在城市管理方面有哪些新动作?

答:在抓好工程建设的同时,我们持续加大城市管理力度,今年我们以春季环境综合整治为契机,将精细化管理范围向乡镇延伸,对城乡生态环境进行了综合提升改造。

城区以背街小巷环境综合整治、清理私自占用公共绿地种植小菜园、城区裸露地改造、公交港湾站亭整治、人行斑马线规范设置、人行道树盘清理浮土铺装鹅卵石、路边石归整复位等细节为重点,以强化精细化、人性化为目标,上档升级抓管理,先后整修背街小巷12条、清理违规菜园148处、恢复绿地3万多平方米;整治公交港湾站亭48处,规范人行斑马线与绿化带不协调现象33处,对城区8条道路人行道树盘铺装鹅卵石,修补人行道板、破损路面1.9万平方米,安装路边石、花带石2万多米,公园广场等摆放花30多万盆。

强化城区道路洒水频次,10台洒水车凌晨3:30出动,日均洒水至少3次。加大机械化清扫力度,更换主干路破损垃圾桶80余个,协调小区物业增加垃圾桶113个,出动护栏清洗车定期对全城60多公里的护栏进行清洗,对城区河道水草清理,保护河道环境,清理河道水面300多万平方米。同时,充分用好数字化城管信息平台,进一步提高城市精细管护标准,并按时整改处置,上半年整改问题6000多件。在抓好数

字化城管信息平台反馈问题整改的同时,区住建局发动全体干部职工开展城市问题“随手拍”,并以城乡环卫一体化工作为抓手,由以往单一抓卫生向环境优美化、设施人性化全面抓延伸。对三个办事处的小街小巷等进行督导检查,及时派发问题清单、定期督办整改。排查卫生死角、乱搭乱建、乱堆乱放以及绿化建设等问题700余处,城区背街小巷卫生状况改善明显,城市精细管护成效都有了大幅提升。

镇区按照城乡一体化、全域城市化的标准,实施绿化、美化、亮化、污水处理、公交站点改造、环卫一体化、厕所改造管护等一系列工作,扎实开展了2个月的集中整治,栽植各类苗木32.6万株,组织人员、设备,清理杂草、垃圾9600余立方米,更换维修垃圾桶1200余个,农村卫生厕所完成抽厕3423次,有效改善镇村生态环境水平,城乡环境面貌得到很大提升。

问:我区今年老旧小区改造范围和内容是什么?

答:老旧小区改造是政府为改善群众居住生活环境推出的一项民生工程。根据《山东省老旧小区整治改造导则(试行)》要求,改造范围为城镇和工矿区中1995年前建成投入使用的住宅小区(组团、楼院),小区须位于城镇建成区内国有土地上,住宅为多层以上楼房,且主体建筑基本完好(不含危旧房),未列入未来10年内棚户区改造、征收拆迁、重大项目建设等计划。对于配

套设施较差、群众整治改造意愿强烈的住宅小区,可适当放宽年限至2000年。今年主要对香岩片区、戚风片区、西南庄片区等9个片区进行改造,共计改造139栋,惠及居民4163户。主要改造内容为改造小区基础设施,改造雨污水、强弱电、供暖、供气系统;完善小区内安防设施,增设监控系统;改善小区环境设施,硬化路面,整修破损道路,增设停车位,绿化、完善公共绿地;健全环卫消防设施,配备密封式垃圾桶等。

问:峰山公园是我区最大的城区公园,来此休闲的市民很多,我区今年将实施峰山公园景观提升工程,请问峰山公园将如何提升?

答:按照精致城市建设的工作思路,今年我们依托峰山公园天然森林优势、原有建设基础,将峰山公园及周边的丰山花林、慧园绿地以及文山东路整体提升列入精致城市示范项目,投资1000多万元进行连片打造。这次改造,突出“生态亲民、和谐自然”的理念,通过“修”“补”“提”三方面工作,完善园区设施、美化周边环境、提升精致品格。“修”是修设施,抓住小切口,及时修复园区道板、座椅、路灯等,保障正常使用功能。“补”是补绿化,对苗木稀疏、裸露地等缺绿部位进行补栽,形成绿意盎然的公园景色。“提”是提景观,注重细节提升,在园区出入口、拐角部位等节点进行重点打造,摆放草花30多万盆,安装园区景观灯20多盏;与廉

威海市文登区人民政府
Weihai City Wendeng District People's Government



装景观灯近1000盏,营造了绿意盎然、色彩缤纷的城市街景。年内计划完成6座公厕,其中1座公厕工程基本完工,1座正在进行主体施工,剩余4座已完成选址正在进行方案设计。香岩、三里河、西南庄等9处老旧小区已进场施工,正在进行管道埋设。步行街改造、浙商城片区提升改造等精致城市示范项目也正在抓紧施工中。在工程建设中坚持从细节发力,通过一系列微改造,便民利民的精品格不断提升。

问:去年区政府就确立了建立“如画文登”的目标定位,大力推进绿化花化亮化工程,美化城市环境,请问我区今年围绕这方面实施了哪些工程?

答:今年区住建局紧扣“如画文登”的目标定位,大力实施绿化花化亮化工程,在绿化上,突出绣花功夫进行密植补栽,解决裸露土、苗木稀疏等问题,营造整体协调美,目前米山路、文山路、登云路、峰山路等道路绿化提升及城区行道树补栽工程已完工;在花化上,突出锦上添花,在公园广场、重点路段交叉口栽植月季、时令鲜花等,提升景观品质,完成了城区公园及东部节点花化,实施城区天福绿地、慧园绿地等9处小游园建设,对原有绿化进行改造提升,基础设施进行维修更换、适当增加进行景观园路建设,方便市民休闲游玩,目前已完成6处小游园建设;在亮化上,突出

增添沿河光彩,活跃城市夜景,目前已完成双龙桥等桥梁亮化和商务建筑外立面亮化工程17处,文化路桥至昆嵛路桥两岸灯光后续将进行招标施工。

问:近几年,环保督察力度越来越大,环境保护工作已经成为一项常态化工作,我区2019年城建重点工作中,有哪些工程是围绕环保工作开展的?

答:2019年城建重点工作围绕环保工作,主要开展污水管网升级改造工程及垃圾场设施维护改造工程,实施文盛路、职工街、河汉街、香山路北延雨污管网分流改造及城区污水主管网改造工程,通过雨污分流后,既能提高污水收集率,降低污水处理成本,又能避免污水对河道、地下水造成污染,明显改善城市水环境;实施垃圾场填埋区土方和覆盖膜工程,对渗滤液处理站进行维修,实施11座镇区垃圾中转站改造,提升垃圾处理转运能力和渗滤液处理水平,避免环境污染。所有在建工程按照“六个百分之百”标准,严格扬尘管控工作要求,加大施工扬尘污染的治理力度,有效遏制扬尘,减少环境污染。

新闻发布会

文登区政府新闻办公室权威发布

齐鲁晚报文登日讯

1 记者岗位 (3名)

任职资格:大专以上相关专业,较强的文字功底。
要求:能独立采写新闻稿件,拍摄图片及短视频;熟悉并运用新媒体工具。

2 媒体营销 (5名)

任职资格:有相关媒体营销行业从业经验。
要求:具有较强的沟通公关能力和市场拓展能力;接受应届毕业生。薪资4000元+提成。

3 文案策划 (1名)

任职资格:一年以上文案策划工作经历。
要求:能领会客户心理,准确抓取目标,受众特点以及产品卖点;能够独立完成活动策划优先。

4 新媒体编辑 (1名)

任职资格:有文案策划工作经历,有较强的文字功底。
要求:能够独立运营微信公众号、服务号、微博等,包括日常、活动、内容策划编辑、发布、维护、管理、互动等。

一传
线媒

热线: 8189567

地址: 文登昆嵛大酒店贵宾楼四楼

你
终于等到
JOIN US
在这里扬帆起航,
共创梦想!